厄立特里亞小將馬



百米飛人大戰 鳥巢靜待「神跡」



北京田徑世錦賽今日進入第2日賽事,最大看 點絕對是今晚9時15分舉行的男子「飛人」決 賽,首先看牙買加「閃電」保特是否能衛冕冠 軍,再創神跡;其次看中國「黃色火焰」蘇炳添 在決賽中,能否再破10秒大關。此外,倫敦奧運 會冠軍、莫斯科世錦賽銀牌得主陳定,今在男子 20公里競走衝金。

當今世界田壇,保特絕對是超級巨星。這個1 米96的巨人在北京奧運會上的表現,只能用「神 跡」來形容。100米9秒69,200米19秒30,這兩 項世界紀錄突破了人類速度的「極值」,使保特 當年無可爭議地摘取了世界體壇最佳男運動員稱 號。轉瞬7年,保特今番回到「鳥巢」,使人不 禁聯想到2008年那幾個激情燃燒的夏夜,憧憬着 新的神跡出現。

不過保特今年100米最好成績是9秒87,而美國老將、 運冠軍加杜連已經4次跑進9秒80,另外,曾跑出過9秒68成績 的美國名將基爾今年也跑出過9秒87,跑到9秒90開外的還有 不少選手。看來在預賽跑出9秒96殺入複賽的保特,要衛冕飛 人之名,實在難關不少。

保特之外,中國觀眾自然應該關注今年6月份突破10秒大關 的中國「飛人」蘇炳添。雖然蘇炳添百米成績只有9秒99,和 保特等選手的速度差了一截,但卻是國人中第一個踏破10秒大 關的人;而蘇炳添在預賽衝線前「收步」的情況下跑出10秒03 晉身複賽,且看他能否再創新紀錄。

中國競走集團優勢明顯

至於在今早8時30分開跑的男子20公里競走比賽,倫敦奧運 會冠軍、莫斯科世錦賽銀牌得主陳定, 亞運會冠軍、奧運會銅 牌得主王鎮以及倫敦奧運會第四蔡澤林組成的中國隊實力相對 平均,集團作戰優勢明顯,在該項目上奪冠希望不少。

■香港文匯報記者 梁啓剛

國際田聯世界田徑錦標賽昨在北京國家體育場「鳥巢」揭開爲期9日的戰 幕,由國家主席習近平在開幕式上宣佈世錦賽開幕。這是繼2008年奧運會 後,北京再度舉辦世界重要體育賽事。共有 207 個國家和地區的 1936 位運動 員參加本次世錦賽47個項目的角逐



的一次。在這份征戰名 單中,不乏奧運冠軍、 世界紀錄保持者、世錦

賽獎牌得主,中國隊有 望在男女競走、跳躍和投擲類的幾個項目中向金牌發

而昨日進行的首日比賽,被中國觀眾寄予厚望的 女子鉛球名將鞏立姣,先在預賽以19米11的成績輕 鬆通過及格線18米30,以第三名的姿態晉級決 賽。曾奪世錦賽和奧運會第三名的她在預賽後接受內 地傳媒訪問時表示,決賽不當「小三」。

鞏立姣女子鉛球摘銀

即晚的決賽,鞏立姣在第一投便投出20米30的佳 績,並搶得總排名第一的有利位置。其後兩投,同樣 收穫不俗,分別投出20米05及20米25的佳績。不 過,與此同時,她的德國勁敵克里斯蒂娜·施瓦尼茨 並沒有坐以待斃,後者在第三投強勢投出20米37, 一舉反超,並以這一戰績奠定勝局。鞏立姣在最後三 投,兩投犯規,一投19米91,無緣金牌屈居亞軍; 美國名將卡特獲得季軍,另一位中國選手高陽以19 米04刷新個人歷史最好成績獲得第五名。

而昨晨展開的男子馬拉松比賽,非洲小國厄立特 里亞選手赫布雷斯拉塞打破長跑王國肯尼亞的統治, 以2小時12分27秒的成績摘得本屆大賽的首枚金 牌。

首次參加世錦賽就品嚐到冠軍滋味,19歲的赫布

ATOYOT

GONG

BEIJING 20

雷斯拉塞賽後在接受中新社訪問時毫不掩飾激動之 情:「我相信現在人們都在議論我,希望從我身上得 到很多東西,我為什麼如此有天賦?」

「其實跑到35公里的時候,我就意識到反擊的時 候到了。既然當時身體狀態那麼好,為什麼不能實現 我的金牌夢?」赫布雷斯拉塞直言,「只要你有夢 想,並為之付出全部努力,就能完成目標。這個道理 不僅僅在我身上適用,對其他人同樣如此。」

蘇炳添躋身百米複賽

另外,昨日還進行了男子100米預賽。中國選手蘇 炳添跑出10秒03的成績,他並列預賽第10晉級今日 的複賽。另一名中國選手張培萌只跑出10秒13,小 組第五名遭淘汰。

百米飛人預賽,共有8人跑進10秒內,其中美國 老將加杜連9秒83、美國新星基爾9秒91,衛冕冠軍 牙買加名將保持9秒96。

■香港文匯報記者 陳曉莉

今日決賽

時間	賽事
8:30	男子20公里競走
18:30	
19:30	男子鉛球
19:40	女子七項全能 800米
21:15	男子100米



奪男子馬拉松冠軍。 法新社

■鞏並姣於第一

投便投出20米

路透社

30的往鎖。

劉翔重回傷心地 難掩遺憾

中國110米欄飛人劉翔昨重回鳥巢,為本 屆田徑世錦賽擔任電視嘉賓主持。他昨晨在 辦理證件後與電視評述團隊的成員一起進入 鳥巢參觀。2008年北京奧運會,劉翔因傷退 賽,7年過去,重回傷心地,讓劉翔思緒萬 千。「鳥巢眞是一天比一天美了,看到這麼 美的田徑場,有時候我也很想下去跑一跑, 以前比賽的感覺一下子就出現了,」劉翔言 語間帶着遺憾與感慨。

免費避孕套 大中號最搶手

北京田徑世錦賽昨揭開戰幕。據騰訊體育 消息,在運動員下榻的酒店,組委會為運動 員們提供了多項服務設施,包括醫療、餐 飲、班車等。另外,還有免費的避孕套。在 酒店大堂,組委會特意設置了免費安全套取 用點,其中第一批擺放的近百盒避孕套已被 領光,而從取用的情況來看,大號和中號的 避孕套最為搶手。

■香港文匯報記者 陳曉莉

中華拾錦

■保特在預賽的成績是9秒

96,輕鬆晉複賽。 美聯社

AMPICA

BOLT

足協開罰單 丹巴巴亞停賽



中國足協紀律委員會21日罕見地 一口氣連開12張罰單,其中最引人 關注的是上海綠地申花的大牌前鋒丹 巴巴亞因危險動作被停賽一場。足協 紀律委員會表示,丹巴巴亞在本月15 日申花對廣州恒大的比賽進行到第37 分鐘時,在與對手爭搶球時使用危險 動作,危及對方的安全,造成不良影 響,因此決定給予其停賽一場的處 罰。 ■新華社

姚基金慈善賽美明星勝

2015姚基金慈善賽21日晚在上海 險。」

東方體育中心打響。由德拉蒙格連、 賽迪斯楊格等NBA球星組成的美國 職業籃球NIKE星銳隊以140:126戰 勝了中國男籃明星隊。姚基金慈善賽 緣起於2007年,他與好朋友拿殊攜 手舉辦了一場快樂的籃球義賽,比賽 以「一切為了童年」為宗旨,致力於 推動中國廣大青少年身心健康成長。 比賽籌得的所有善款將用於在貧困或 受災地區捐建姚基金希望小學和添置 教學設備。 ■新華社

WTA全力支持天津網賽

天津發生的嚴重火災爆炸事故,引 起了國際網壇的關注。女子網球協會 (WTA)主席兼首席執行官斯黛西· 阿拉斯特日前通過視頻和信件向天津 方面表示了慰問,並支持天津網球公 開賽在10月如期舉行。「在這一艱 難時刻,對於天津公開賽的合作夥伴 和朋友們來說,我們會提供全力的支 持,」阿拉斯特說,「並且,我們會 繼續與賽事組委會一起努力工作來監 測目前的情況,確保參與賽事的球 員、工作人員、官員和球迷不會有危 ■新華社

中或反勝寒爾維亞



女排世界盃昨日在 日本揭幕。在松本賽 區,面對首戰對手塞 爾維亞,先輸一局的 中國女排,連扳三局 以3:1逆轉擊敗對手

贏得開門紅,四局比分為19:25、25:23、 25:15和25:19。今午中國女排將在第2輪比 賽中迎戰實力偏弱的阿爾及利亞,有望取得兩

中國女排目前世界排名第三,塞爾維亞世界 排名第八,去年大獎賽中國女排曾以2:3不 敵對手,心理上不佔上風。今年中國女排在大 獎賽分站賽表現搶眼,9戰全勝入圍總決賽, 可惜世界盃之前隊長惠若琪因心臟問題缺陣, 讓球隊損失了絕對核心。此役中國隊由張常寧 頂替因病缺席的惠若琪,與朱婷聯袂搭檔主 25:23扳回一局。 攻,副攻楊珺菁、袁心玥,接應曾春蕾,二傳 連勝。(有線62、202及262台今午2時直 沈靜思和自由人林莉也都首發亮相。

第一局,中國女排慢熱開場先以19:25先 輸一局。第二局初,中國女排表現仍然未上 力,以11:16落後進入第二個技術暫停。其 後一眾戰將慢慢發揮自身實力,令「郎家軍」 以20:19反超。23平之後,朱婷重扣出界, 中國女排提出挑戰鷹眼,慢動作顯示球是觸手 出界,「郎家軍」以24:23搶到局點,並以

郎家軍攔網發球壓對手

第三局,「郎家軍」愈戰愈 勇以大分25:15再拿一局, 以局分2:1反超。第四局, 雙方場面呈現膠着,但朱婷保 持了很高的扣球命中率,她以 關鍵球得分結束比賽,中國女 排以25:19 赢波,從而3:1 逆轉取得開門紅。

此役,中國女排進攻得分 49:63處於劣勢,攔網得分 14:3遙遙領先,發球得分 8:5勝出一籌,而在失誤送分 方面,中國女排只有12次, 塞爾維亞有23次之多。全場 比賽,朱婷轟下全隊最高的24 分成為得分王。

■香港文匯報記者 梁啓剛

